
 

 
 

Hradec Králové, 17. června 2026  

 

Křišťálová popelnice míří na Vysočinu.  
Na rok se zabydlí ve Velké Bíteši! 
 

Každý obyvatel ČR vytřídil za rok 2025 v průměru 90,5 kilogramu odpadů. Podíváme-li se na srovnání krajů, pak 
nejlépe třídili občané Královehradeckého, Pardubického a Olomouckého kraje. Tato trojice překonala 
celorepublikový průměr o více než 11 kilogramů. Jak si ale vedly jednotlivé obce? To každoročně hodnotí soutěž 
O křišťálovou popelnici, což je celorepublikové klání obcí v třídění odpadů, které pořádá Autorizovaná obalová 
společnosti EKO-KOM, a.s. A v roce 2025 zvítězila Velká Bíteš. Nejlepší obce převzaly ocenění na slavnostním 
večeru v Hradci Králové v rámci probíhající konference ODPADY A OBCE 2026. 

 

Soutěž je určena všem obcím ČR, které jsou zapojeny v Systému EKO-KOM a úspěšně absolvovaly krajské soutěže 
obcí.  Do tohoto celorepublikového klání tedy mohou postoupit jen ty nejlepší obce z každého kraje. Do užšího 
výběru 22. ročníku soutěže O křišťálovou popelnici postoupilo 63 nejlepších měst a obcí – svá želízka v ohni tam 
měl každý kraj a seznam doplnilo hlavní město Praha. Tradičně se soutěžilo ve třech velikostních kategoriích – do 
500 obyvatel, od 501 do 5 000 obyvatel a v kategorii nad 5 000 obyvatel. Tři nejlepší obce z každé kategorie byly 
oceněny 17. června na slavnostním večerním ceremoniálu v Hradci Králové.  

Na pomyslný Olymp tentokrát dosáhlo město ležící ve východní části Českomoravské vrchoviny, zhruba 30 
kilometrů od Brna. Je to Velká Bíteš, která si letos odvezla kromě vítězství v kategorii obcí nad 5 000 obyvatel také 
absolutní vítězství a putovní trofej v podobě Křišťálové popelnice.  

V rámci slavnostního večera byla nejprve vyhlášena kategorie nejmenších obci, tj. do 500 obyvatel. V té 
vystoupala na nejvyšší příčku obec Sedlice, druhá byla obec Zlámanec a třetí Řídeč. Poté následovalo ocenění 
nejlepších obcí v kategorii 501 až 5 000 obyvatel. Tam získala první místo obec Záměl, stříbrná byla obec Raškovice 
a bronz patřil obci Velká Hleďsebe. Mezi městy nad 5 000 obyvatel se protřídila nejvýš Velká Bíteš, na druhém 
místě skončilo město Černošice a třetí byl Hronov.  

Zástupci vítězných obcí převzali křišťálové popelničky a diplomy.  A na Vysočinu, do Velké Bíteše, putoval i titul 
absolutního vítěze a na rok se tam zabydlí i putovní Křišťálová popelnice. Jméno vítězného města bylo vyryto 
přímo na této trofeji.  
 

Co je hodnoceno? 
 
Každý kraj má vždy několik želízek v ohni. Do celostátního užšího výběru totiž postupují automaticky vítězové 
z krajských soutěží, další zástupce z každého kraje nominují příslušní regionální manažeři EKO-KOMu. V užším 
výběru pak o těch nejlepších rozhoduje celá řada kritérií a přihlíží se také na celkové podmínky pro nakládání 
s odpady v obci. I letos probíhalo hodnocení na základě údajů poskytovaných obcemi systému EKO-KOM v rámci 
jejich pravidelného výkaznictví. Hodnotilo se množství vytříděného odpadu na osobu a rok pro každou sbíranou 
komoditu. Důležitý je také poměr tříděného odpadu a produkce komunálního odpadu či hustota sběrné sítě. Body 
navíc získaly obce s nízkou produkcí směsného komunálního odpadu a také obce, které sbírají všechny povinné 
komodity.  
 



 

 
 

Trofej Křišťálová popelnice už za těch více než 20 let procestovala většinu republiky. V minulosti se zabydlela 
například v Horšovském Týně, Jeseníku, Průhonicích, Jihlavě, Chocni, Vimperku nebo Havlíčkově Brodě. A po 
poslední roční zastávce ve středočeském Týnci nad Sázavou se stěhuje tentokrát do Velké Bíteše. Vůbec první 
zastávkou této „blyštivé krásy“ byl již v roce 2003 Třinec. Výčet vítězů, jejichž jména jsou vyrytá již na třech 
stranách této putovní trofeje dokazuje, že Křišťálová popelnice je opravdu velká cestovatelka.  
 

VÝSLEDKY SOUTĚŽE O KŘIŠŤÁLOVOU POPELNICI 2025 
 

Absolutní vítěz: Město Velká Bíteš 
 

kategorie Obce do 500 obyvatel: 

1. Obec Sedlice 
2. Obec Zlámanec 
3. Obec Řídeč 

 

kategorie Obce 501 –5 000 obyvatel: 

1. Obec Záměl 
2. Obec Raškovice 
3. Obec Velká Hleďsebe 

 

kategorie Obce nad 5 000 obyvatel: 

1. Město Velká Bíteš 
2. Město Černošice 
3. Město Hronov 

 

 

Kontakt pro média: 

Lucie Müllerová, tisková mluvčí, EKO-KOM, a.s., lucie.mullerova@ekokom.cz, tel.: 602 186 205  

www.ekokom.cz, www.jaktridit.cz 

 
 

 

Informace pro editory: 

O společnosti EKO-KOM 

Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM byla založena v roce 1997. Společnost zajišťuje provoz systému třídění a recyklace 

obalových odpadů na základě autorizace vydané MŽP dle zákona o obalech 477/2001 Sb. Neziskový systém EKO-KOM funguje 

na principu aktivní spolupráce průmyslových podniků, měst a obcí, úpravců odpadů a jejich finálních zpracovatelů.  

mailto:mullerova@ekokom.cz
http://www.ekokom.cz/
http://www.jaktridit.cz/

